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Proba E/F 
      

• Toate subiectele A-F sunt obligatorii. Subiectul G1 este obligatoriu numai pentru 
NIVELUL I. Subiectul G2 este obligatoriu numai pentru NIVELUL II. 
• Timpul efectiv de lucru este de trei ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 
Subiectul I  (30 puncte)       Varianta 069 
 
Subiectul A 
Scrieţi pe foaia de examen termenul din paranteză care completează corect fiecare dintre 
următoarele afirmaţii: 
1. Hidroxidul de aluminiu este o bază mai .............. decât hidroxidul  de sodiu (tare/ slabă). 
2. Soluţia care conţine dizolvată o cantitate de substanţă egală cu solubilitatea ei maximă, la 
o anumită temperatură şi presiune, este o soluţie ............... (saturată/ suprasaturată). 
3. Numărul straturilor ocupate cu electroni din învelişul electronic al unui atom indică numărul 
............ din care face parte elementul (grupei/ perioadei). 
4. Numărul de oxidare al sodiului în clorura de sodiu are valoarea ........... (+1/ -1). 
5. Elementul chimic al cărui atom prezintă trei straturi electronice şi şapte electroni de 
valenţă are numărul atomic egal cu ............ (7/ 17). 

10 puncte 
Subiectul B 
Pentru fiecare item al acestui subiect, notaţi pe foaia de examen numai litera 
corespunzătoare răspunsului corect. Fiecare item are un singur răspuns corect. 
1. Specia de atom 14

6 C conţine: 

a. 14 protoni     b. 6 neutroni 
c. 14 nucleoni     d. 14 electroni 
2. Grupul de substanţe care prezintă molecule nepolare este: 
a. O2 şi NH3  b. F2 şi HF  c. H2 şi H2O  d. H2 şi Cl2 
3. Este corectă afirmaţia referitoare la clorura  de sodiu: 
a. cristalizează în reţea moleculară  b. este insolubilă în apă  
c. cristalul are celula elementară un cub d.reacţionează cu apa 
4. Poziţia în Tabelul periodic al elementului chimic care are sarcină nucleară +11 este: 
a. grupa 1 (I A), perioada 1   b. grupa 14 (IV A), perioada 1   
c. grupa 1 (I A), perioada 4   d. grupa 1 (I A), perioada 3 
5. Reprezentarea convenţională a elementului galvanic care funcţionează după reacţia 
generatoare de curent, a cărei ecuaţie este Fe + Cu2+ →Fe2+ + Cu va fi: 
a. (-) Cu/ Cu2+ // Fe2+/Fe(+)   b. (+) Fe/ Fe2+// Cu/ Cu2+(-)  
c. (-) Fe2+/ Fe// Cu2+/Cu(+)   d. (-)  Fe/ Fe2+// Cu2+/Cu (+) 

10 puncte 
Subiectul C 
1. Calculaţi variaţia de entalpie a reacţiei chimice: C(s)+ 1

2 O2(g)→CO(g) pe baza urmǎtoarelor informaţii:
  CO(g) + 1/2O2(g) → CO2(g) ∆rH1 = -  283 kJ, 

C(s) + O2(g) → CO2(g)   ∆rH2 = - 393,5 kJ    2 puncte 
2. Variaţia de entalpie a reacţiei chimice: N2(g) + 3H2(g) → 2NH3(g) este  ∆rH1 = - 91,9kJ. 
Notaţi valoarea variaţiei de entalpie ∆rH2 în reacţia : 2 NH3(g) → N2(g) + 3 H2(g)   1 punct 
3. La arderea completǎ a benzenului rezultǎ dioxid de carbon şi apǎ. Ecuaţia reacţiei chimice care are 
loc este: C6H6(l)  +15/2  O2(g) → 6 CO2(g)+3 H2O(l). Calculaţi căldura degajată la arderea a 3,9 kg 

benzen. Entalpiile molare de formare: 0
)(66 lHCf H∆ = + 49 kJ/ mol,  

0
)(2 lOHf H∆ = - 285,8 kJ/ mol, 0

)(2 gCOf H∆ = - 393,5 kJ/ mol.     3 puncte 

4. Explicaţi sensul noţiunii entalpie de reacţie.       2 puncte 
5. Calculaţi masa de apă care poate fi adusă la fierbere, de la temperatura t1= 200C la temperatura 
t2=1000C, atunci când i se furnizează o cantitate de căldură, Q=3344J. (capă = 4,18 J/g·K). 2 puncte 
Mase atomice: C-12, H-1. 
Numere atomice:Al-13, Na-11, Cl-17. 


